

嘴里不是滋味 客户疑“茅台”是假的 心里不是滋味 买家举报供货商

一公司先后购买40余万元茅台酒用以招待,客户尝后疑为假酒;公司负责人随即举报,工商部门鉴定送检酒确为假酒后,供货商被公安部门抓获



核心提示

□记者 郭学锋 通讯员 赵梅香 叶军桥 文/图

我市一家公司负责人李强(化名)长期从郑州一烟酒供货商处购买贵州茅台酒(简称茅台酒)用以招待。在一次酒席上,有客户提醒“酒味道不对,估计是假酒”。李强向市工商局涧西分局、瀍河派出所举报后,经鉴定,这些茅台酒为假酒,那名供货商不久落网。

昨日,《洛阳晚报》记者从有关部门了解到,目前,此案已被移送至检察院提起公诉。



供货商的车里装满了假酒

1 客户席间尝出茅台酒味儿不对

李强是我市一家公司负责人。他总代表公司招待一些客户,为尽“地主之谊”,茅台酒成了招待客户的“标配”酒水。随着公司业务的拓展,茅台酒的用量也不断增加。

2016年5月,李强到郑州办事,偶然认识了郑州市金水区一家烟酒店负责人刘明(化名)。刘明自称常年经营高档烟酒,有稳定的茅台酒

进货渠道,而且茅台酒售价低于市场零售价。一番“考察”后,李强和刘明互留联系方式,约定将建立长期合作关系。

此后,无论是在洛阳招待客户,还是到外地洽谈业务,李强总使用从刘明处购买的茅台酒。2016年11月的一天,李强像往常一样用刘明提供的茅台酒招待客户,席间,有名懂

行的客户提醒说,“茅台酒味道不对,估计是假酒”。

散席后,李强粗略统计发现,半年以来,他已累计从刘明处购买了40多万元的茅台酒,如今还剩有40多瓶。“此前招待客户已喝掉了30多万元的茅台酒,这可怎么办?”李强越想心里越不是滋味,便带着几瓶茅台酒到工商部门举报。

2 工商部门鉴定:目前所剩43瓶茅台酒全是假的

在市工商局涧西分局经济检查二中队办公区,李强向工商执法人员拿出自己带来的茅台酒。

市工商局涧西分局经济检查二中队中队长俞洪波说,工商执法人员当场联系了茅台酒厂家工作人员,鉴定结果显示,李强提供的这几瓶茅台

酒均为假茅台酒。

当日,李强又将剩余的茅台酒带到了俞洪波的办公室,茅台酒厂家工作人员和工商执法人员逐一对这些酒品进行鉴定,结果,43瓶酒全部是假茅台酒。

近半年来,招待客户用的“茅台酒”竟然是假酒。得知这一结果,李

强心里五味杂陈,他突然想起几天前刚预订了25箱茅台酒,刘明答应很快将到洛阳送货。

俞洪波说,李强提供的43瓶茅台酒价值5万多元,涉案金额属于数额较大,提供假茅台酒的刘明或将被追究刑事责任,他们建议李强向公安机关报案。

3 来洛送货被查,供货商车里装满假酒

为避免打草惊蛇,李强强压怒火等待刘明再次来洛阳送货。2016年12月5日,刘明驾驶一辆白色现代轿车从郑州来洛阳送货。在瀍河区下高速后,刘明通知李强前来提货。早有准备的李强随即到场将刘明控制,

并拨打了110报警。

瀍河派出所案件侦办大队三中队中队长焦社钦和多名办案民警到场发现,涉事的豫B牌照白色轿车上塞满了茅台酒,“如果全是真茅台酒,少说也值20万元”。民警随即将刘

明等人带回调查。

瀍河派出所案件侦办大队三中队副中队长姚小龙说,民警清点确定,刘明驾驶的轿车上共有25箱茅台酒,后经茅台酒厂家工作人员鉴定,被查扣的25箱酒全是假茅台酒。

4 网上卖假酒, 4个微信号里全是证据

姚小龙说,面对警方询问,刘明承认李强持有的43瓶假茅台酒是其提供的,被民警查扣的25箱假茅台酒来自郑州市一个造假酒的上线。对于更多细节问题,刘明则闭口不答。不过,民警从刘明携带的3个手机上发现了一些有价值的信息。

民警发现刘明通过3个手机登录了4个微信号,民警查看相关微信聊天信息得知,这些微信正是刘明网上销售假茅台酒的工具。民警据此收集到大量交易记录的同时,还收集到了刘明通过微信跟合作伙伴分享茅台酒灌装过程的视频等证据。

民警说,虽然嫌疑人刘明是“零口供”,但依据李强提供的相关假茅台酒及查扣的25箱假茅台酒等证据,刘明已涉嫌销售假冒注册商标的商品罪。目前,警方已将此案移送至检察院提起公诉。

5 假名酒时有出现, 相关部门将严查

昨日,记者从市工商局了解到,随着茅台、五粮液等名酒的价格飞涨,这些名酒产品成了造假的重灾区。工商部门初步统计,今年1月初至2月11日,城区工商执法人员从市区各类烟酒销售经营户查扣假冒“五粮液”“杜康”“茅台”等品牌白酒近2000瓶,涉案金额超50万元。

市工商部门相关负责人说,鉴于假名酒时常出现在市场上的现状,他们将联合公安等部门继续加大查处力度,严查制假、售假等违法行为。

最后,市工商局经济检查大队二大队副队长李玮提醒,消费者在购买高档品牌名酒时,要注意观察酒品的外包装,避免选购那些外包装表面有套印、轮廓不清楚等“缺陷”的酒品。此外,消费者还要认清名酒的商标、出品公司、生产企业及产地。对于一些价格偏低的酒品,消费者一定要擦亮眼睛,慎重选购。



茅台酒灌装过程
扫二维码,可看假

洛阳人谁还没有个抢着买单的朋友?

洛阳网 lydi.com.cn

洛阳网旗下: 洛阳网微信 (订账号:60万粉丝) 洛阳网手机报 (订账号:10万粉丝) 洛阳网APP (12万高活跃用户) 掌上洛阳 (30万精英用户) 洛阳社区 (60万本地用户)

全洛阳都是我的朋友圈儿